



# Аграрное Ставрополье

Член Ассоциации аграрных журналистов России

Газета выходит с 2002 года

www.apk-news.ru

18+

№ 11-12  
31.03-07.04  
2017 года

**СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

**800 рублей**  
**6 мес.**

Оформите  
редакционную  
подписку  
на 2017 год

+7 (8652) 333-519

с доставкой

## Приоритеты развития молочного скотоводства в России

Разработки учёных Ставропольского ГАУ учтут для улучшения ведения племенной работы отечественного животноводства.



14-15 марта во ВНИИ племенного дела (пос. Лесные Поляны Пушкинского района Московской области) состоялось Всероссийское совещание «2017 год – год развития племенного животноводства России», организованное Департаментом животноводства и племенного дела Минсельхоза Российской Федерации.

В работе совещания приняли участие первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хизирович Хатуров; директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ Харон Адьевич Амерханов; директор ФГБНУ ВНИИГРЖ, член-корреспондент РАН Кирилл Владимирович Племяшев; руководство подразделений ВНИИплем, ВИЖ, ВНИИГРЖ; руководители и специалисты профильных подразделений Минсельхоза РФ, российских племенных служб и предприятий, а также компаний – ОАО «ГПВ», ООО РЦ «Плино», ООО «Мой Ген».

В ходе двухдневного совещания его участники определяли основные приоритеты в развитии племенного молочного скотоводства в России, обеспечивающие импортозамещение в данной отрасли.

Как отметил, открывая совещание, первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Д. Х. Хатуров, повышение эффективности мер господдержки во всех отраслях АПК, в том числе племенном животноводстве, позволит добиться серьёзных результатов в производстве. Но приоритетом поддержки будет развитие фундаментальной и прикладной науки, активное использование имеющихся резервов и технологий.

В числе главных задач текущего года Джамбулат Хизирович назовал формирование конкурентоспособной молочной отрасли на основе реализации генетического потенциала. При этом первый заместитель министра сделал особый акцент на необходимости обеспечения сельхозпроизводителей высокопродуктивным племенным молодняком отечественной селекции, для чего важно усилить совместную работу с научным сообществом.

От Ставропольского ГАУ на совещании выступил профессор кафедры частной зоотехники, селекции и разведения животных, доктор сельскохозяйственных наук Сергей Александрович Олейник. В своём докладе на тему «Учёт молочной продуктивности коров и оценка качества молока в соответствии с рекомендациями Международного комитета регистрации животных (ICAR)» он представил результаты аналитических и мониторинговых исследований по изучению современных эффективных и передовых систем управления стадом в молочном животноводстве наиболее развитых стран мира, входящих в систему ICAR. Участники совещания также были ознакомлены с разработанной под руководством ректора Ставропольского государственного аграрного университета, Академика РАН Владимира Ивановича Трухачева региональной системой управления высокопродуктивными генетическими ресурсами в молочном скотоводстве.

На совещании были рассмотрены вопросы совершенствования законодательства в сфере оборота племенной продукции, оценки племенной ценности быков-производителей, сертификации биопродукции, используемой в воспроизводстве стада. По итогам обсуждения были сформированы предложения по развитию племенного животноводства.

Так, участвующая в мероприятии председатель комиссии Общественной палаты РФ по вопросам агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Евгения Юрьевна Уваркина предложила использовать разработки учёных Ставропольского государственного аграрного университета при подготовке предложений по улучшению ведения племенной работы в Российской Федерации. Директором ВНИИплем, академиком РАН Иваном Михайловичем Дуниным было высказано предложение об установлении творческих научных контактов со Ставропольским ГАУ в области адаптации нормативной и информационной базы племенного животноводства РФ к международным требованиям ICAR. В своём заключительном слове заместитель директора Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ Галина Фатыховна Сафина положительно оценила взаимодействие учёных СтГАУ с племенными службами Ставропольского края.

Возможность практического внедрения высказанных инициатив директор Департамента животноводства и племенного дела Харон Адьевич Амерханов предложил рассмотреть в рамках Дорожной карты развития племенного животноводства на 2017-2018 годы. В настоящее время её проект разрабатывается профильным департаментом Минсельхоза России.

